

星国总统角色 民众一知半解

唐佩君

中央社, 2011 年 11 月 2 日

据新加坡政策研究院公布的最新调查结果，多数民众对总统角色一知半解。

新加坡在 8 月举行总统选举，政策研究院近期公布「民选总统调查」结果，显示在一定程度上，民众对总统角色的认知会受到候选人在选举期间言论影响。

例如在提出的 11 道测试题中，只有 1% 受访者全数答对，而仅 42% 答对逾 6 题，民众表现差强人意。

符合官方立场的总统职权包括国家元首、接见及访问外国领袖、可拒绝政府动用国家储备金、否决出任公共部门要职的提名、公开讨论国家课题须谘询政府等。

但在其它 6 项非官方立场的测试题中，其中高达 80% 的民众认为总统角色包括要确保政府明智管理经济等。

政策研究院高级研究员许林珠说明，由于现任总统陈庆炎在竞选期间多次发言，认为欧美经济局势会影响新加坡发展，因此让人觉得他当选后会确保政府好好管理经济，但这其实不符合官方对总统角色的诠释。

「联合早报」总编辑吴新迪表示，上次举行民选总统选举是 18 年前，预计接下来举行选举的可能性更高，随着每届举行总统选举，民众的了解将会更深。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文认为，总统应可发布年度报告，让民众更了解相关职责。